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Exercice .1. On cultive deux variétés de fruit A et B . La proportion des
fruits A est p , celle des fruits B étant 1 - p . On note : X la variable aléatoire
du poids d'un fruit de la variété A , de densité fA et de paramètres (moyenne
et écart-type) mA et σA et Y la variable aléatoire du poids d'un fruit de la
variété B , de densité fB et de paramètres mB et σB. On considère alors Z
la variable aléatoire du poids d'un fruit de la récolte. Déterminer la fonction
de répartition de Z : FZ, sa densité : fZ et ses paramètres : mZ et σZ.

Exercice .2. Soit X la variable aléatoire de loi Γ(a, 1
θ
) dé�nie pour x > 0

par sa fonction de densité

fX(x) =
1

θaΓ(a)
exp

(
−x

θ

)
xa−1 , a > 0 , θ > 0.

1. Calculer E(X) et σ2
X .

2. Posons Y = lnX, calculer la fonction caractéristique de Y . En déduire
E(Y ) et σ2

Y .

Exercice .3. Soit {Xn, n ≥ 1} la suite de variables aléatoires où chaque
variable Xn prend les valeurs 0 et n avec les probabilités respectives 1− 1

n2 et
1
n2 .
1. Montrer que la suite {Xn} converge en probabilite vers 0.
2. La suite {Xn, n ≥ 1} est-elle convergente presque sûrement ? Est-elle
convergente en moyenne ? Justi�ez votre réponse.

Exercice .4. Soit X, Y deux variables aléatoires réelles i.i.d. de fonction de
densité

fX(x) = fY (x) =
1

x2
si x ∈ [1,+∞[.

1. Calculer la loi du couple aléatoire (U, V ) dé�ni par U = X.Y et V = X
Y
.

2. Calculer E
(

1√
U

)
.

Bon courage.
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